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Τα κράτη μέλη με συντριπτική πλειοψηφία 
(17 υπέρ, 1 κατά, 9 αποχές) στην 40η Συ-
νάντηση της Communications Committee 
(COCOM) στις 17 Ιουνίου 2010, υπερψή-
φισαν την τρίτη έκδοση της Σύστασης της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσον αφορά τη 
«Ρυθμιζόμενη Πρόσβαση σε Δίκτυα Πρό-
σβασης Επόμενης Γενιάς». 

Παρά την τελική θετική ψήφο, τα περισ-
σότερα κράτη μέλη θεωρούν ακόμα τη 
Σύσταση υπερβολικά λεπτομερειακή και 
καθοδηγητική. Η Σύσταση αυτή προήλθε 
μετά από αρκετές αλλαγές στα κείμενα 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και συγκερα-
σμούς με τα σχόλια των συμμετεχόντων 
στις Διαβουλεύσεις των κρατών μελών, 
του Σώματος Ευρωπαίων Ρυθμιστών (Body 
of European Regulators for Electronic 
Communications-BEREC) και άλλων φορέ-
ων. Μάλιστα η τελική έκδοση της Σύστα-
σης επηρεάστηκε περισσότερο από τη (μη 
δεσμευτική) άποψη του BEREC.

Η Σύσταση έχει σκοπό να δημιουργήσει 
ένα συντονισμένο πλαίσιο και τρόπο αντι-
μετώπισης από τις Ρυθμιστικές Αρχές όσον 
αφορά την επίδραση που αναμένεται να 
έχουν τα NGA στις αγορές των Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών: (α) χονδρική αγορά 
φυσικής πρόσβασης σε δικτυακή υποδομή 
σε σταθερή θέση (Αγορά 4) και (β) αγο-
ρά χονδρικής ευρυζωνικής πρόσβασης 
(Αγορά 5). Το ανωτέρω πλαίσιο που επι-
βάλλει η Σύσταση εστιάζεται κυρίως στα 
ρυθμιστικά μέτρα τα οποία αναμένεται 
να επιβάλλουν οι Ρυθμιστικές Αρχές μετά 

από διαδικασία ανάλυσης των αγορών. 
Στόχος της νέας Σύστασης είναι να απο-
φευχθούν συστηματικές αποκλίσεις ανά-
μεσα στις ρυθμιστικές πολιτικές των κρα-
τών μελών και έτσι οι υποψήφιοι επενδυτές 
σε NGA στην Ευρώπη να απολαμβάνουν 
την απαραίτητη ρυθμιστική βεβαιότητα.

Η Σύσταση ξεκαθαρίζει ότι η επιλογή των 
ρυθμιστικών μέτρων στις ανωτέρω αγορές 
οφείλει να γίνεται στο πλαίσιο της διαδικα-
σίας ανάλυσης αγορών η οποία πραγμα-
τοποιείται από τις Ρυθμιστικές Αρχές, σύμ-
φωνα με το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο. Σε 
κάθε περίπτωση όμως, οι Αρχές οφείλουν 
να λαμβάνουν υπόψη τους και τις εθνικές 
συνθήκες όταν καθορίζουν τα ρυθμιστικά 
μέτρα και όχι μόνο τα αναγραφόμενα στη 
Σύσταση. 

Η Σύσταση προδιαγράφει μια σειρά 
από χονδρικά προϊόντα και τρόπους τι-
μολόγησής τους σε περιβάλλον NGA, 
ώστε να εξασφαλίζεται η δυνατότητα του 
ανταγωνισμού και στους άλλους παρό-
χους. 

Το σχέδιο της Σύστασης που εγκρίθηκε 
αναμένεται να προωθηθεί στο Ευρωπα-
ϊκό Κοινοβούλιο για ψηφοφορία, διαδι-
κασία που αναμένεται να ολοκληρωθεί 
μέσα στο φθινόπωρο, σχεδόν δύο χρό-
νια μετά την πρώτη παρουσίαση της Σύ-
στασης. Σε κάθε περίπτωση οι συστάσεις 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν είναι 
δεσμευτικές, αλλά οι Ρυθμιστικές Αρχές 
οφείλουν να τις λαμβάνουν υπόψη τους 
στο μέγιστο βαθμό.

Η Νέα Σύσταση για τη Ρύθμιση της Πρόσβασης 
στα Δίκτυα Πρόσβασης Επόμενης Γενιάς 
του Ιωάννη Ζαχαρόπουλου, Μηχανικού Τηλεπικοινωνιών ΕΕΤΤ

Μετά τη διεξαγωγή δύο Δημόσιων Διαβουλεύσεων (φθινόπωρο 2008, καλοκαίρι 2009), 
πολλές συζητήσεις και καθυστερήσεις, το σχέδιο της Σύστασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
σχετικά με τη ρύθμιση της πρόσβασης σε Δίκτυα Πρόσβασης Επόμενης Γενιάς (Next Gen-
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